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Tűrhetetlen állapotok.
Minden civilizált állam első 

Jeltétele, hogy a teherviselő kö­
zönség élet és vagyonbiztonsága 
megóvassék. Mert hiszen, ha az 
állam megköveteli a polgároktól 
a pénz és véradót, azok akik ehhez 
tehetsegük szerint bár mi csekély 
mértékben is hozzájárulnák, viszont 
megkövetelhetik és jogosan is köve­
telik, hogy életük és vagyonuk 
megóvásáról az állam gondoskod­
jék.

kppen úgy van ez a község- 
uél is. Amennyiben a községi tér- 
bek viseléséhez, minden polgár, 
akár pénzzel, akár munka teljesí­
tésevei hozzájárul, méltán megkö­
vetelheti a községi elöljáróságtól, 
hogy személye és vagyonának biz­
tonságáról a községi elöljáróság 
gondoskodjék. Nálunk annál is 
inkább megkövetelhető, amennyi­
ben a községi adó 34%-a 1 tetézi 
az állami adói,

Nem akarjuk itt a községi 
elöljáróságot múladékossággal vá­
dolni, inéit hiszen, ha azt íennők, 
méltánytalanok lennénk úgy a 
községi elöljárósággal, mint a köz­
ségi közgyűléssel szemben.

Hiszen tudjuk azt, hogy ép­
pen a személy és vagyon bizton- 
ság megóvása szempontjából töb_
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Átnézlek apróra minden tervet. Meg­
vitatták az. al iprajzot, a keresztmetszete­
ket, a hős- zmt tszeteket, homloktért, az 
oldalszárnyakat.

— Pompát, pompás.
Ez. az. elismerés a főhadnagy szájá­

ból hangzott cl s az öreg ember mind­
annyi zur édes meleget érzett a szive 
iáján.

Pompásan haladt a közelebbi ismer- 
kedé , amikor egy váratlan kérdés ismét 
z.ivart ekozoti.

Dehát lássuk csak az egészség­
űi yi s / e í I: p I altokat.

Mm.!; nie gondoltam. Ez a pa- 
v 1}‘'H nmds. er, melyet én alkalmaztam 
előszói he/.inhban.

Jó, ju — s/akitotta félbe a had- 
n;i-.' d : /. elrendezés célszerűbb is 
'fiiéirí . Ii1 Híj.) kill alakítanunk mindent.

IP unna döntsem az. eddigi mü­
veinél r En nem soha. I la tetszik dolgoz- 
z.a i'il mse a, de én nem.

S/ivwst n.
Ha tudta volna Barnabás uram, hogy

bet tett községünk elöljárósága és 
képviselő testületé, mint aránylag 
bár melyik rendezett tanácscsal fel­
ruházott városi hatóság.

Szervezte a rendőrséget és a 
rendőrbiztosi állást, felállította a 
községi tűzoltóságot, sőt legutóbb 
az éjjeli őrséget is.

Énnek dacára azt tapasztaljuk, 
hogy a közbiztonsági állapotaink 
minden kritikán aluliak és ma eb­
ben a tekintetben hátrább vagyunk 
mint a 60-as évek elején, pedig 
akik erre az állapotokra emléksze­
nek, nagyon jól tudják, hogy azok, 
akkor hajmeresztőéit voltak.

Hát annyira jutottunk, hogy 
világos nappal megtámadják, meg- 
bicskázzák minden ok nélkül a 
a békés polgárokat és tisztességes 
felnőtt nővel, annál inkább serdülő 
leányokkal végig sem lehet menni 
az utcán, attól a szemtelen trágár 
ocsmány megjegyzésektől, melye­
ket kénytelen, kelletlen elviselni 
az ácsorgó, dologkerülő suhancok 
mocskos szájától. De ezen felül,
S—10—12 éves kölykök, minden 
csekélység miatt, sőt gyakran csu­
pa tréfából, oly hajmeresztő isten- 
káromlást visznek véghez, hogy 
még azok is megbotránkoznak 
rajta akik a vallási érzést nem a 
legelső feltéleleknek tartják. Teszik 
ezt akkor, midőn ma a keresztény

■üimj.,._jl .i»m
ez a mohó szolgálatkészség mire való 
volt ?

II.
Harmatos Gyula e naptól fogva 

mindsürübben látogatott el az építészi iro­
dába. Es különös, hogy Paula, ki ritkán 
tekintett be a rajzokkal, gipszmintákkal 
telirakodott szobába, most minduntalan 
keresett valamit ott a főhadnagy köze­
lében.

Barnabás uram nem sokat törődött 
a leányával. Megbízott benne, mert Pau­
la korán elvesztette anyját s már ser­
dülő kora óta ő vezette a házat. Az apa 
lázasan folytatta munkásságát. Még felé­
ben sem volt a laktanya építésével, már 
a galambosvári református templomot 
tervezte. Ebbe senkinek beleszólja ntnes 
semmiféle egyházi szakembert nem kül­
denek a nyakára, Egész szenvedéllyel 
tervezgetett, alketott az öreg ur. Paula 
ezalatt édes titkot rejtegetett szivében. 
Megszerette Harmatos Gyulát, aki maga 
is lobogó szerelemre gyuladt a bájos 
lány után. De lehetett-* reményük, hogy 
a katonagyilelé aga csak meg is hallgas­
sa őket.

— Elé kell készíteni apuskát. Majd 
én beszélek vele acélt Paula. Óvatosan 
és olyanko'r, ha igazán jó kedve van,

erkölcsök nyélbeütése mellett a 
legmesszebbmenő agitáció folyik.

Mint előre kijelentettük, mi 
azért a községi elöljáróságot és kü­
lönösen a községi rendőrséget 
nem hibáztatjuk. Mert hiszen jól 
tudjuk azt, hogy rendőrségünk a 
mai, vulgó humánus igazságszolgál­
tatással szemben, még az esetben 
sem tehet semmit, ha a tevékeny­
ségre képes volna. Hiszen tudjuk 
azt, hogy nem egy esetben, nem 
a rakoncátlankodó bicskázó gyil­
kost, hanem a rendőrt marasztalta 
el az igazságszolgáltatás. Szóval, 
egy megrögzött gonosztevő bics- 
kással szemben a rendőrség­
tétlenségre van kárhoztatva, mert 
velük szemben megtorló intézke­
dést nem tehet, nem csak fegy­
vert, de még nádpálcát sem hasz­
nálhat.

Ilyen körülmények között nem 
lehet csodálkozni azon, ha ma 
olyan közbiztonsági állapotok van­
nak, hogy nemcsak éjjel, de nap­
pal sem lehet az utcára kilépni, 
mert ki van téve a legtisztessége­
sebb, csendes viselkedésű polgár 
is a megbicskázásnak, vagy a le- 
lövésnek.

Ilyen körülmények közölt, csak 
dicséretére válik Sólya Gyula 
községünk főjegyzőjének, midőn a 
községi képviselőtestület elé olyan

— De mire való a félelem ? Nincs-e 
tisztességes állásom, nem előkelő-e a 
családom ? Férfiasságom nem tűri, hogy. ..

— Csitt jobban ismerem apuskát.
Még aznap este, amikor fáradtan 

hazajött Barnabás uram s ledőlt a dívára, 
hogy a vacsora előtt pihenjen, Paula,’ 
mint a hízelgő cica oda simult a t őrzőn- 
borz szakálu emberhez, simogatta a haját 
«okolta a pirosas arcát, s kicsi kezébe 
vette az ő súlyos öklét.

— Apuskám, édes jó apuskám. Hát 
mikor hagyod már abba ? Gazdag vagy 
hires vagy, mért nem pihensz már ? El­
mennénk utazni, bejárnék a külföldet, 
mennyi gyönyörűség várna iánk ?

— De hát kire hagyjam az üzletet ?
Ha yolna segédem, ha volna jobb kezem 
De ki lehetne méltó utódom ? Eásd ez a 
Harmatos Gyula, ez a mundérba bujt 
építész ur, ez értene hozzá, de hát katona 
a boldogtalan

— Boldogtalan !
Nagyot sóhajtott Paula. Na már er­

re felugrott Barnabás uram. Ez az áruló 
sóhaj mindest elmondott neki. Egyene­
sen rátámadt a lányára.

— Szereted ?
—- De apuskám 1

(Folyt, köv.) 1
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javaslattal járult, mely ma egyedül
teszi lehetővé, hogy ezen a bor­
zasztó közbiztonsági állapotokon 
némileg segíteni lehessen.

U. i. a községi képviselőtes­
tület egyhangú határozattal még 
1904-ik évben, tehát 4 évvel 
ezelőtt fel irt a m. kir. belügymi­
nisztériumhoz, hogy a közbizton­
sági állapotok javítása végett a 
község belterületére m. kir. csen­
dőrséget állítson, egyúttal felaján­
lotta, hogy ennek a költségeihez 
6000 koronával hozzájárul, vagyis 
a mai rendőrség fizetését a csen­
dőrség (elállításának költségeire 
adja át. Ennek dacára a m. kir. 
belügyminisztérium a község fel­
iratára még csak nem is válaszolt.

Sólya Gyula főjegyző ur tör­
vényekből kimutatta, hogy Buda­
pest, Pozsony kivételével, hol ál­
lami rendőrség van szervezve, az 
állam köteles, különösen kLs és 
nagy községekben a belterületek 
közbiztonsága érdekében csendőr­
séget alkalmazni, ühhelyett, azt 
kellett tapasztalnunk, hogy p. u. 
itt nálunk Csongrádon akkor, mi­
dőn a m. kir. csendőrséget szervez­
ték állandóan 7—8 tagból álló 
csendőrséget alkalmaztak és ma 
az egész őrs 5 néha, csak 4 csen­
dőrből áll.

Most azt indítványozta Sólya 
Gyula községi főjegyző ur, hogy 
a községi közgyűlés Írjon fel még 
egyszer a m. kir, belügyminiszté­
riumhoz, hogy a törvények értel­
mében a községi élet és vagyon­
biztonság érdekéből haladéktala­
nul léptesse életbe a m. kir. csen- 
dőrségi szolgálatot, a községi elöl­
járóság pedig julius 1-től kezdve 
bocsássa el az összes községi ren­
dőröket.

Ehhez mi még azt kivánnók 
hozzátenni, hogy kérje fel a köz­
gyűlés Faragó Antal országgyűlési 
képviselőnket, eszközölje ki, hogy 
a közgyűlés eme fontos és életbe 
vágó határozatát a m. kir. bel­
ügyminisztérium tegye magáévá.

S : 1 és Rákosi Viktor kitűnő humora 
f darabjának megválasztásához és szorgal- 
! más betanulásához, hogy mig egyrészt 

működésükkel a közművelődés előmoz­
dításán és a társadalmi válaszfalak le­
bontásán fáradoznak, — másrészt a darab 
játékának lelkiismeretes bemutatásával az 
egyesület részére a nagy közönség ro- 
konszenvét és támogatását is megnyerjék.

Ezekhez a törekvésekhez mi is szí­
vesen nyújtunk segédkezet és őszintén 
sikert kívánunk a jó ügy érdekében.

A sasok.
Mindenfelé, ahol csak társaság össze­

találkozik élénk érdeklődés és beszéd tár­
gyát képezi a „Csongrádi IparosifjuAgi 
Közművelődési Egyesület“ műkedvelői 
előadása, melyet az egyesület tagjai ma az 
„Erzsébet“ száló dísztermében tánccal 
egybekötve fognak rendezni.

A kiváló erőkből összeállitott mű­
kedvelőket, a már szétküldött meghívók­
ból ismeri közönségünk ; de azok közül 
ki kei. emelnünk Pildt Anna urhölgyet, 
állami elemi iskolai tanítónőt, ki nemes 
példaadásával és kiváló tudásának áldo­
zatkészségével mutatja az utat és módot 
fiira, miként kell a szétforgácsolt társa­
dalmi rétegekben egyensúlyt tartani, az 
os/Uiiygyülöletet és osztályharcot, az el- 
záikozottságnak és az alsóbbi néprétegek 
tei vhzerü kerülésének mellőzésével meg­
szüntetni. A példa őszinteségével és cél­
tudatos közeledésével, figyelemre méltó, 
inat valóban alkalmas eszköz a forrongó 
szenvedélyek és vad indulatok megfé- 
x eresére.

Ilyen gondolatoktól áthatva fogtak 
hozzá a mi derék műkedvelőink Guthi

UJ DONS AGO K.
— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 

vármegye közigazgatási bizottsága a f, hó 
8-án hétfőn d. e. tartja e havi rendes 
ülését, a vármegyeház kistermében. Az 
ülésen Kelemen Béla dr. főispán fog elnö­
kölni, aki különben már szombaton Szen­
tesre érkezik, hogy az aznapi színházi 
estélyen is részt vegyen.

— Dögl Adolf pénzügyigazgató lett.
Több hete szóvolt már arról, hogy Dögl 
Adolf pénzügyi tanácsost, akit mint szegedi 
helyettes pénzügyigazgatót vármegyénk 
közönsége is előnyösen ismert rendkívül 
humánus bánásmódjáról, pénzügyigazga­
tóvá léptetik elő. A kinevezése azonban a 
derék, képzett tisztviselőnek csak most 
történt meg és a pénzügyi tisztviselők hi­
vatalos lapja csak most közölte, hogy Dögl 
Adolf komáromi pénzügy igazgató lett. 
Addig azonban, míg mostani ügykörének 
kezén levő fontosabb aktáit lenem zárja, 
Dögl Adolf még Szegeden marad, az 
ottani pénzügyigazgatóság kötelékében s 
csak azután veszi át Komáromban uj 
hivatalát.

— Ipartestületi gyűlés. A csongrádi 
ált ipartestület évi rendes közgyűlését sa­
ját házában ma f. évi febr. hó 7-én d. u. 
2 órakor tatja, melyre az érdekelt tagok 
ez utón is meghivatnak.

— Előléptetés. Bagári Kálmán m. 
kir. gazdasági kerületi felügyelőt, akinek 
kerületébe vármegyénk is tartozik, a 
földmivelésügyi miniszter a nyolezadik 
fizetési osztályba léptette elő.

— Hirtelen halál. F. hó 5-én reggel 
a Fehér testvérek cég legidősebb tagja 
Fehér Jóeset a postán hirtelen összeesett 
és pár perc kínlódás után meghalt. Az 
elhunyt igen jóravaló szorgalmas iparos 
volt és ismerős alakja városunknak, 
amennyibe« az utcán a testvéreket egy- 

; más nélkül soha sem lehetett látni. Ossza 
; vólt nőve össze volt fúrva az életük és 
I így méltán kesereg a hátramaradt két 
! testvér hü bátyjuk elvesztésén. Nyugod­

jék békében.
— Az epilepszia. Nyavalyatörés gyó­

gyítása. A világ legkiválóbb orvosai szün­
telenül fáradoznak és kutatnak újabb és 
újabb gyógymódok után az emberiségre 
súlyos átokként nehezedő betegségek ellen. 
E betegségek talán legborzalrnassabbika 
az Epilepszia. E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyai orvos e betegség ellen 
uj és hatékony módszert, amely már 
külföldön is méltó elismerésében részesült 
alkalmaz gyógyszerrel. Az ötvös Buda­
pesten, Nagykoraim ulca 18 sz. alatt lakó 
dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel nsujt 
felvilágosítást mindazoknál;, kik gyógyító 
módszere segélyével e ulyos bajiól sza­
badulni óhajtanak.

— A mindszenti munkásházak. A mind 
szenti munkásház-telep épitésfügye végre 
oda jutott, hogy értesülésünk szerint Ci 
•atricis Lajos dr. alispán legközelebb nuu 
Mindszentié utazik a t*lep céljaira kisze­
melt és megvásárolt telkek kiosztása iránt 
megkezdendő tárgyalásokra. Mindszenti 
munkaskörökben tenm*./»t-sen ölömmel 
várják az alispán odiérke/ését. Az embe 
rek egymást riasztgatják ugyan, hogy egy

' 6. szám.

és más telek átiratási nehézségek merül­
tek fel, melyek a telek kiosztását hátrál­
tatják, de ezen nem szabad fennakadni, 
mert az alispán ügyszeretete és fáradha­
tatlan buzgalma bizonyára el fogja ezeket 
az akadályokat is hárítani a mindszenti 
munkásházak építésének utjából.

FARSANG.

— Az „Épitömunkások“ mulatsága. La­
punk múlt vasárnapi számában jeleztük, 
hogy a f. hó 2-án lesz a „Csongrádi 
épitömunkások szakszervezetének mulat­
sága és hozzá tettük, hogy jól fog sike­
rülni. Reményünkben nem is csalatkoz­
tunk, mert a mulatság kitűnő eredmény­
nyel végződött. A Kaszanicky-léle ven­
déglő nagyterme zsúfolásig megtelt kö­
zösséggel. úgy annyira, hogy többen 
már be sem férhettek volna. A nagy te­
remben felállított színpad díszéül szolgált 
a helyiségnek és meglátszott, hogy szak­
értő kezek építették fel. Nemsokára 3 
csengeiyü jelzés után a piros függönyt 
felhúzták, Vikor Katalin kisasszony lé­
pett a szinpad'a, kifogástalan ügyességgel 
mondta el Gabánvi „A népjölkelö“ cimü 
monológját. A közönség tapsvihara között 
yonult vissza.

Azután ,,Ap Oroszlánba)'“ cimü egv 
felvonásos vígjáték következett. Az elő­
adás rendben fslyt le a szereplők mind­
egyik oly kitünően játszottak, hogy akár 
melyik gyakorlott színésznek dicséretére 
vált volna. Az előadás végeztével fel­
hangzott a tapsvihar és az összes szerep­
lőket kihívták a színpadra.

Majd Farkas Mihály mondta el Ga- 
bányi Árpád az „Öngyilkos“ cimü mo­
nológját. Tapssal jutalmazták ügyességét.

Utoljára Nyilas István tréfás kupiéi 
következtek, mint előre is tudtuk, több­
ször megkellett ujráznia és valóságos 
tapsviharral tüntették ki, többször ki­
hívták.

Az előadás végén a rendezőt akarta 
látni a közönség, ki szintén tapsvihar 
között lépet szilire. Az előadás végén az 
összes szereplőket a rendezővel együtt 
hívták a lámpák elé.

Ez alkalommal a „Csongrádi Epitő- 
munkások szakszervezete elsősorban Eder 
János rendezőnek, továbbá Vikor Kata­
lin, Papcsik Mariska, Dudás Mariska 
kisasszonyoknak, azonfelül Juhász Imre, 
Oláh Peter, Balogh János, Nyilas István, 
és Farkas Mihály szereplőknek, valamint 
az összes közreműködőknek és a meg­
jelent publikumnak ezúton fejezi ki elis­
merését és hálás köszönetét.

— Irodalmi est. A csongrádi izr. 
ifjúsági önképző Egyesület f.lió 7-én, ma 
d. u. íizjizr. iskolaterméhen a modern ma­
gyar zsidó költők müveiből mutat be né­
hányat. Életükről Binde Bét la olvas fel, 
az anthológiából szavalják : Regner Bellus- 
ka és Szondi ői József. Bibliai drámából 
licitál : Steiner Imre, Fehér Rózsika cim- 
balomkisérete mellett, eredeti dalokat éne­
kel Läufer főkántor. Kezdete pontban 4. 
órakor. Vendégeket szívesen látunk.

A uránia képeivel, az ipartestületi 
nagy teremben tartott vetítés- s előadások 
befejezésükhöz közelednek. Csütörtökön 
tartotta a Cs. Ip. K. E. 22-ik előadását, 
mely alkalommal a magyar löld Zenéjé­
nek fejlődéséről Bi.izsik Mihály igazgató 
tartott szép, sőt nagyítás nélkül szólva, 
művészi színvonalon álló előadást. A ki­
fogástalan ének- és zene-számokkal Pillát 
Anna urhölgy, Géci Géza, valamint Far­
kas Balázs mesteri hegedüjátékával vál­
tozatosságot és kedvességet varázsoltak 
az dőadás tárgyába. A közönség elisme­
rése zajos és szűnni nem akaró tapsára­
datban nyilvánult. Ezzel jutalmazta úgy 
az egyes ének- és zene csarnokát, mint ?./. 
előadó fáradtságát. — Valóban kár, hogy 
ezek az előadások már befejezésükhöz 
érnek, de reményünket és hitünket taito-

1is
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6. szám
gátjuk a jövő télre, amikor megint uj és 
gazdag műsorral fog n Cs. Ip. K. E, 
közönségünknek hasznos szórakozást 
nyújtani. Az utolsó előadások február hó 
11-én és 14-én lesznek megtartva. Előké­
születen vannak ; Fiume és az Alpesek. 
Ma a Sasok műkedvelői előadása van, az 
Erzsébet“ száló dísztermében.

— D. M. K. E. F. hó 14-én. vasárnap 
d. u. lesz a Caszinó nagytermében a VII. 
felolvasó gyűlés a következő műsorral:
1. ) Hegedűszóló, előadja Borsos Rózsi ka,
2. ) Felolvasás. Tartja : Sólya Gyula. 3.) 
tnekduett. Előadják : Vannai Mariska és 
Kalmá.i Illés, Farkas Balázs zenekarának 
kísérete mellett. 4.) Felölvasá. Tartja : Dr. 
Rásonyi Papp Pál. 5 ) Költemény, Szavalja: 
Kovács Margitka. Kezdete pontban 4. óra­
kor. Gyermekek helyszűke miatt nem 
bocsájtatnak be.

— Nyilvános nyugtázás. A csongrádi 
építő munkások február 2-án tartott tánc­
mulatsággal egybekötött műkedvelői elő­
adáson felülfizettek : Deák János, 3 kor., 
Gyovai János, 1 kor., Dragolovics István, 
40 fj11., Mészáros Ambrus, Szabó Imre 20 
20 fill., Mihálovics Rókus, 80 fill., Mészá­
ros Gáspár, Fülöp istván, Pintér István, 
Oláh Lajos, Men cser András, Pólyák 
Gergely, Sándor Lajos, 40—40 fill., Eka 
János, 1 kor. 20 fid., Novak József, Zavaré 
György, Sinkó Bálint, Horváth László, 
Szántó Antal, Kátai Miklós, 20—20 fill,, 
Oláh Lajos, 1 kor., Hyurkó Sándor 1 kor. 
20 fill., mely adományokért, szives kö­
szönetét mond a Vigalmi bizottság.

— Nöegyleti bál. Múlt hó 30-án fé­
nyesen sikerült bálát rendezett a Casinó 
termében a helybeli izr. nőegylet. A jó­
tékony célra 190 kor. jutott, ami igen szép 
eredménynek montható. Nem kissebb 
volt erkölcsi sikere sem azon buzgóság 
nyomán, melyet az egyesületnek elnök- 
nője Boér Jakabné a jótékony bál érdeké­
ben kifejtett. A rendező ifjúság szép cso­
korral kedveskedett a fáradhatatlan el­
nöknőnek. A jelmezek mind sikerűitek 
voltak, de a legnagyobb tetszést a pipacs, 
írisz, harangvirág, rózsa, akác, s az ibolya 
je1 mezek érték el. —- Felülfi;ettek : Fara­
gó Antal 40 kor. Sz-endrői László 10 kor. 
Boér Jakab 10 kor., Fehér Ignác 10 kor., 
dr. Boér Antal 8 kor., dr, Dékány Béla 
6 kor., dr. Grósz Arnold 6 kor., Rosen­
berg Ede 5 kor , Kőim Mór 4 kor., 11ci- 
zogné (Tóth-Komlós) 6 kor., Kalmár Béla 
4 kor., dr. Bük Herman 3 kor., Holló 
Adolf (Cibakháza) 3 kor., dr. Bunde Zol­
tán 3 kor., Ausländer Jenő 3 kor., dr. 
Ungár Aladái (Szolnok) 3 kor., Wellisz 
Mariska 3 kor., Bloch Adolf 2 kor., Sch­
losser N. (Becs) 2 kor., dr. Vajda (Szen­
tes) 2 kor., Váradi Jakab 2 kor., id. 
Weisz Herman 2 kor., Berényi Lipót 2 
kor., Rosen féld N. (Szeged) 2 kor., Cseuz 
Imre 2 kér., Keleti Juliska 2 kor., Aus­
länder Sándor, Klein Miksa, Farkas Dezső 
Oser Lipót, Fekete Ármin 1—1 kor. Klein 
Lajes, dr. Kalmár Zoltán, dr. Vida Sán­
dor, Weisz Márk 2—2. kor.

— Műkedvelő. A Cs. Ip. K. E. által 
az ,.Erzsébet“ száló dísztermében ma ren­
dezendő műkedvelői előadás jellemzé­
sére izolgáljon az a meglepő körülmény, 
hogy amint az köztudemasra jutott, nyom­
ban oly nav mértékben indult meg a ke­
reslet a jegyek megváltására, hogy a 
rendezőbi/ottság csak a legnagyobb kö­
rültekintéssel tehetett eleget a váratlan 
meglepetéseknek. A nézőtérről azonnal 
térképek készülték, hogy a 20 ti bérrel 
olcsóbb jegyeket ki-ki tetszése szerint a 
legmegfelelőbb helyre válthassa Ó.sev 
Lipót és Kümpfnt'i Vilmos üzleteiben. —

C SONGRÁDI LAP

Mint lapunk zártakor értesülünk dr. Ci- 
catricis Lajos vármegyénk népszerű alis­
pánja is részt vesz az előadáson.

A divat.
Javában benne vagyunk a farsang­

ban. A sok bal, estély, vendégnap egy­
mást követi; mindenki mulat szórakozik, 
mintha sohase is viradna ránk a hamvazó 
szeida es örökre eltűntek volna az élet 
egéről, a felhők,, melyek az idők változá­
sát jósolják. És talán azoknak van iga­
zuk, akik hirdetik, hogy „az ember csak 
egyszer él" . . . Mulasson hát aki fiatal, 
a kinek ebben igaz gyönyörűsége telik. 
Annál is inkább, mert régidőtől fogva 
mindig a farsang volt az, a mikor egy­
másra tálaltak a fiatal szivek és sokszor 
volt a bálterem egy egy emberpár jö­
vendő boldogságának a megteremtője.

Hogy lakodalom is sok van igy far­
sangkor, az is csak természetes, és a ba­
bona szerint, az a házasság, a mely farsang­
kor köttetett, vidám és derűs lesz^minden- 
koron.

A „divat újság“ mai száma erre 
gondolva, egypár nagyon szép menvasz- 
s onyi ruhát mutat be olvasóinak. Érdekes, 
hogy a mostani divat megszüntette a 
menyasszonyi ruhának a merevségét is és 
nemcsak a formában, ami jelentékeny 
dolog, hanem az uszály hosszúságában is 
alkalmazkodik a divathoz. Minden lágy 
szövedék, amilyen a kínai krepp, selyem* 
kasmír, ripszselyem „epinglé“, libeiti, 
selyemmarkizett stb. nagyon alkalmas arra 
hogy még kecsesebbnek tüntesse fel a 
menyasszonynak amúgy is megnyerő 
alakját. A menyasszonyi ruhának legszebb 
dísze a csipke, főleg, ha valódi és mint­
egy családi értékkel bir.

Valamikor az volt a szokás, hegy a 
menyasszonyt megfésülték az esküvőjére 
úgy, ahogy azelőtt soha aminek az volt 
az eredménye, hogy teljesen megváltozott 
az arcának jellege és nem mindig volt 
előnyére. Ennek ellenében most a leg­
egyszerűbb fej disz a divatos; a menyasz- 
szony a haját úgy tűzi. a hogy szokta s 
a koszorút és fát volt is a legegyszerűbben 
s legtermészetesebben tűzi fel. Az már, 
hogy az arcára eresz!i e le, vagy kétoldalt 
felre tűzi, teljesen egyéni ízlés és szabályt 
erre szabni nem lehet. Az már, hogy az 
arcára ereszti-e le, yngy kétoldalt félre 
tűzi, teljesen egyéni Ízlés és szabályt 
erre szabni nem lehet. Ám az feltétlenül 
szép, ha hátul egészen az uszály hosszá­
ban lóg le a fátyol.

Bizonyos, hogy a jövendő divat is 
szép lesz, mint ahogy szép a most kia­
lakult s eleinte olyan ilyesztőnek tetszett 
divat. S hogy kialakult, az a mindinkább 
finomult ízlésnek a sikere. Hölgyeink 
nagy része nem indul vakon a külfüldi 
remekek után.

A Divat Újság minden hónapban 
kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó, negyedévre postán való szétkül­
déssel két korona 20 fillér. Előfizetni a 
kiadóhivatalba intézett postautalványon le­
het. A Divat újság kiadóhivatala Buda­
pesten. Vili, Rekk Szilárd utca 4 számú 
házban van.

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
81.1909. *.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben megürese­

dett évi 700 korona javadalmazással egy 
bekötött községi bírói állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják,

3 oldal.
1 hogy pályázati kérelmüket illetve bejelen­
tésüket nálam írásba, vagy élő szóval ez 
évi február hó 12 napján megtartandó 
választási határnapon általam megejtendő 
kijelölés előtt Írásban, vagy szóval jelent­
sék be. A választás f. hó február 12-ik 
napján d. e. 9 órakor tog megtartatni.

Csongrád, 1909, jan. 31.
Dr. Csúcs János

főszolgabíró.

682.1909. sz.

Hirdetmény.
Hivatkozással a biró választás tár­

gyában a járási főszolgabíró ur által kia­
dott hirdetményre, figyelmeztetik a választó 
közönség hogy a tisztujitás alkalmával 
minden egyes választó igazoló okmány­
ként adókönyvét hozza magával, mert a 
tisztújító gyűléshez csak azok bocsájtatnak 
be, kik választói minőségüket adókönyv­
vel igazolják.

Csongrád, 1909. február 5.
Sólya Gyula s, k.

főjegyző.

1909. sz.
Hirdetmény.

Csongrád község tulajdonát képező 
s az Iskola utca 1 házszám alatt fekvő 
volt Kókai István féle ház 1909. év ápril. 
hó 24-től kezdődőleg egy évi időre ha­
szonbérbe adatik.

A házban két lakás van.
Az első lakás áll két szoba 1 konyha 

1 kamrából.
A második lakás áll 1 szoba, egy 

konyha, 1 kamrából.
Ezeken kívül van egy 4 lóra való 

istáló, egy kocsiszín, s egy kamra külön 
kiadó.

A lakások a II. jegyző hivatalos 
helyiségében az 1909. évi február hó 7-én 
d. e. 10 órakór megtartandó nyilvános 
árverésen fognak bérbe adatni.

Csongrádon, 1909. február 4.
Kovács jegyző.

ad. 1041.1908. sz.
Hirdetmény.

A kir. földmivelésügyi Miniszter 
ur 100723.1904. szám alatti rendeleté foly­
tán felhivatnak a szőlő tulajdonosok mi­
szerint a gyümölcs fákon található her­
nyók és kártékony rovarok irtását folvó 
évi március hó 20-ik napjáig annál is 
bizonyosabban teljesítsék, mert e határ­
idő letelte után mig egyrészt káruk és 
veszélyükre az irtás hatóságilag fog esz­
közöltetni, másrészt inegbirságoltatásuk 
iránt sí intézkedés okvetlen megtétetik.

Csongrád, 1909. február 5.
Sólya Gyula s. k.

főj egy ső.

296. 909.

Hirdetmény.
Ismételve felhivatnak mindazok, kik 

a IV-ik osztályú kereseti adóra vonatkozó 
vallomásukat a már közzétett határidőben 
be nem adták, hogy ezt a vallomásuka, 
8 nap alatt annyival is inkább adják be, 
mivel ellenkező esetben adójuk a tör­
vényben meghtározott súlyos következ­
mények terhe alatt hivatalból fog megál- 
lapitatni.

Csongrád, 1909. február 7.
Kovács II. jegyző.
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lla*;jiiror«/.iíg legjobb söre a

anyai ■liux •• LL naPonta h'iss töltésű, leg- 
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban
íSaillllielllél kapható. Vi<*on< elArf Hóknak árkedvezmény
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Hirdetm ny.
A Félegyházi utcza 18 sz. a. házban 

megnyitott s Csongvád község által üzem­
ben tartott hatósági husszékben a követ­
kező árak mellett lesznek a gazdaközön­
ség álltai önként beadott állatok húsai 
elárusítva :
Önkényt beadott marhahús kg.—76 fillér 
Az. állatorvos ált beutalt „ ,, —56 ,,
Gyengcborju hús „ —80
Önkényt beadott július ,, *64 ,,
Az állatorvos áltat beadott ,, —56 „
Önkényt beadott sertéshús ,, —96 „
Beutalt ,, —88 ,,
Zz.ir, szallonna, háj ,, 1'20 ,,

Csongvád, 1908. dec 12-én.
Elöljáróság-.

rflr<6 Ut-

s 7 :í 11 i t, fa j - 
isztaságáért 
ótállva lev-

dv«sa^,p tdusabh v:i-
'^?h kinn .1 in 't évek <')!:i elsüllek és legme" 

bizhatóbbnak ismert

üíksnti első szBlSolivánjtolap
Te ■< tus ; Kaspari Frigyes.
M. v. -. s 74 sz. Nagyküküllő megye.

! ék képes árjegyzéket kwrni!
A, énegvzékben találhatók az or- 
s/.ée minden rétegéből érkezett elis- 
ii.t-i e !evelek, ennélfogva minden 
*-ző;ő: irtokos megrendelésének meg­
ír tv'.' előtt az ismerős személyisé­
ge ■. öl ugv szó, mint Írásbeliiig bi- 
zeniy- .'got szerezhet magának iénti 
•yőíőii!• p feltétlen megbízhatóságáról

m

-seass
! e.icsanvi Jánosnak a sugár utcza 

\ égén é vű t úri Gergely melletti főutcái 
30 ik számú sarokháza, üzletnek is 
gui : d;almas szabad kézből el«dó, vagy 

esc fen kiadó.

lífilyi képviselőt keres
ilsőrcndü régi gyermek és 
életbiztosító intézet Cse- 
l-.ély fáradtsággal havon­
ként 200-300 korona jöve­
delem érhető el. A bizto­
sítási téren nem jártasakat 

betanítjuk

.Hölgyöknek is igen meg­
felelő foglalkozás
I vélbefi megkeresések az 
v : ligi működés pontos 
I gjelölés'vei ,, Képvise­
li 16" jelige alatt Bóckner 
imdető irodájába Budapest 
IV. Sütő u. é. küldendők.

s' "'

Alii az egészségét s? .tuti, .ez, megóvja. 
r r mi hiteles bízói \ hitok bizonyltjába se- 
V tJ VI" gél) t lioz.ó ereredményt.

Karatéié MELL KARAMELL ÁKRA
a bárom hársfáról.

Orvosilag 1 yn l. ivi és ajánha köhögés, rekedt­
ség, katarus, elnyálkisodás, görcs és szamárhuiutos

béntaiiruknál.
JCgy esomuy HO Jill- 1-toV üreg SO ////.

Csongiádon hágható: Witrnet Lajos, Low Adóit, 
és 15ama Henrik ural; gyógyszertárában.

6. sióim

áz és szolt#
eladás

Szőke Ferenc/. Kossuth Ferenc/ ut 
cm lő ik szánni háza kedvező feltételek 
mellett szabad kézből eladó, ugyannak 
az ibolyós oldalon levő 4 hold szőllője 
szintén eladó.

A zsinór utcai sarok üzlethelyiség 
utánna 1 szállá, 1 szoba, 1 konyha, 1 
speiz 1 pince és padlásból álló lakhelyi 
ségek 1909 éy március hó 1 tői haszon- 
bzrbe ,kiadó.

Értekezhetni bármikor a tulajdonos 
lakásán.
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cukorkánál.
AZ
a legjobb magyar vicclap. Hetenként 20 

< Ida!, szirtes képek.
Minden u; tioL/slö, ki most fizet 

elő az „Üstökös“-!u ha csak 1 4 évig is 
ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teij#s 
bekötött ovfolynmíit, csak a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát Kívánatra meg- 
küidjSk az 1908, január J-íői megjelent 
számokat is 3 korénál rt.

Előfizetési árak:

Röthypemeíefu

Vásárlásnál nzoiiBan vigyázzunk es 
határozottan Réthy-léiét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan niánzala van.

S doboz 60 fillér.
Csak Réthy-íélét fogadjunk el.

1 4 évié (okt. d c.) rí. 3 kor.
6 „

1 V 12 „
Utalványcim ;

,,Öst6hdst£ 1. iadóhi vafala
Buda giest.

Sirug paglianó :i legjobb vérlisztitns/er. Fel­
találója Girolamó Paglianó ílórenci tanár 1828 óla 
álbtja elő. Sirup Girolamó Paglianó a legjobb és 
legbiztosabb liashujlószer, mely 1838 óla -ok ezer 
családnál a legjobb erenménnyel hflszndlt-atlk. Or- 
rosi leihteleíre minden jobb gyógyszertárban kap- 
n.iló. Megszünteti a székrekedést' és annak kö­
vetkezményei, mint vértorlódást a leibe. stb. elő. 
mozdítja az anyagcserét és vértisztióan hat bőrki­
ütések CSU7-, köszvénynét 6ll>. egrendelések in- 
tézendők Giralomo Paglianó tanár, blórenz > 11 
\ iá Pandvtfini. Elismerő levelekkel és prospektust 
ingyen es bérmentve küld a vezéiképviselőség Dr 
b. Herzig Wien IX. Löbhohgasse 4. Gyógyszer- 
tarak tőlerakatként kedvnző teltételek mellett ke­
restetnek.

mm

Alkalmi ajándék.
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